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До 60-річчя з дня народження
В даній довідці  - матеріали про життя і творчість незабутнього , знаного усьому світові українського композитора і поета, чарівника української безсмертної пісні Володимира Івасюка. 

Довідка складена на основі  книг та газетно-журнальних статтей, які є у фонді обласної бібліотеки для дітей. В межах розділів матеріал розміщено в алфавітному порядку.

Вчителі, працівники бібліотек, студенти,  читачі-учні та усі шанувальники композитора можуть використати ці матеріали як для ознайомлення, так і для роботи.

Матеріал підготувала:
Карпич О.О.

Відповідальна за випуск:
Новіцька Н.С.
Тернопільська державна обласна 

бібліотека для дітей

Відділ мистецтв

„У полоні пісень 

Володимира Івасюка”

До 60-річчя з дня народження українського 
композитора і поета Володимира Івасюка

Попереджувальна довідка

Тернопіль, 2009р.


Якщо пісня вийде в люди,

Я пломінь серця не згашу.

Впаду землі на рідні груди – 


Нової сили попрошу.


А.Малишко

В. Івасюк несподівано  для всіх увірвався на початку 70-их у світову музичну культуру, змусивши співати українською людей, які до цього навіть не здогадувалися, на якому боці земної кулі шукати частинку суші, на ймення Україна.

За своє коротке життя він створив пісні, які стали істинно народними. Молодий митець талановито відтворив самобутній і колоритний образ України. Його пісні належать до золотого фонду української культури.

Народився Володимир Івасюк у мальовничому куточку Буковини – містечку Кіцмань. Уже з 4 років він грав у оркестрі народних інструментів, а в п’ятирічному віці став учнем музичної школи. З 1965 року починаються його публічні виступи. Тоді він створив вокально-інструментальний ансамбль „Буковина”. Так народилися його перші пісні й перші перемоги на конкурсах. Через два роки В. Івасюк разом із сім’єю переїжджає до Чернівців, деякий час працює на заводі, де створює робітничий хор. Роком пізніше він уже студент Чернівецького медичного інституту. Івасюк грає в ансамблі пісні і танцю, створює камерний оркестр, пише талановиті пісні. У жовтні 1970 року на телебаченні вперше прозвучали „Червона рута” й „Водограй”. Його пісні в авторському виконанні звучали рідко – зберігся один тільки запис „Літо пізніх жоржин”.
У 1972 році Івасюк переводиться до Львівського медичного інституту й паралельно вступає на композиторський факультет консерваторії ім. М.Лисенка. За роки навчання в консерваторії Володимир написав понад 70 пісень, музику до кількох спектаклів, інструментальні твори. У 1977 році всесоюзна фірма „Мелодія” випустила платівку „Пісні Володимира Івасюка співає Софія Ротару”. На согоднішній день серед 107 офіційно відомих пісень Івасюка – жодного повтору. Усі його пісні були міні-вистави, де драматизм сюжету від найтонших нюансів ліризму розростався до потужного вибуху почуттів. 

Але пісенний політ могутнього таланту 18 травня 1979 року перервала загадкова смерть. Ця трагічна таємниця залишається ще й досі не розкритою.
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