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Організація 
Північноатлантичного договору.

НАТО або Північноатлнтичний Альянс – міжнародна політично-військова організація, створена 4 квітня 1949 р. Головним принципом організації є система колективної оборони, тобто спільних організованих дій всіх її членів у відповідь на атаку з боку зовнішньої сторони.

До НАТО входять:


З 4 квітня 1949 р.: Бельгія, Великобританія, Данія, Франція, Нідерланди, Ісландія, Канада, Люксенбург, Норвегія, Португалія, США, Італія; 


з 18 лютого 1952р.: Греція, Туреччина;


з 6 травня 1955р.: Німеччина;


з 30 травня 1982 р.: Іспанія;


з 12 березня 1999 р.: Чехія, Польща, Угорщина;


з 2 квітня 2004 р.: Болгарія, Латвія, Литва, Румунія, Словаччина, Словенія та Естонія;


у 2009 році Албанія та Хорватія мають формально стати членами НАТО.


Відносини між Україною та НАТО мають вагоме значення для гарантування миру і стабільності та євроатлантичному просторі. Географічно Україна посідає ключове місце на перетині Східної та Західної Європи. Україна має спільний кордон з чотирма країнами НАТО – Угорщиною, Польщею, Румунією та Словаччиною. У політичному плані, після набуття державного суверенітету у 1991 році, Україна завжди була відданою справі підтримання міжнародної безпеки та розвитку добросусідських відносин у регіоні. Починаючи з 1994 р. Україна бере активну участь у програмі «Партнерство заради миру». Подальше поглиблення співпраці відбувалось у 1997 році внаслідок підписання Хартії про Особливе партнерство в Мадриді, яка відкрила шлях для проведення консультацій та співпраці з питань євроатлантичної безпеки. Відповідно до Хартії була створена Комісія Україна–НАТО. У листопаді 2002 року з метою поглиблення та розширення відносин Украна–НАТО був підписаний у Празі План дій Україна–НАТО, який має на меті сприяти реформаторським зусиллям України на шляху до цілковитої інтеграції до  євроатлантичних структур безпеки. В  рамках нього реалізується щорічний Цільовий план Україна–НАТО. Інтенсифікований діалог з НАТО з питань набуття  членства та відповідних реформ було започатковано 21 квітня 2005 року у Вільнюсі. З квітня 2008 р. на Бухарестському Саміті на рівні Глав держав та урядів Держав-членів Північноатлантичної Ради одностайно було погоджено Декларацію, у якій Україну було запевнено у майбутньому отримати членства у НАТО.

В Україні є ціла низка законів і постанов про співробітництво України і НАТО. Залишається лише зробити принциповий крок – стати повноправним членом цієї організації. Однак зробити цей крок можна лише свідомо.
Євроантлантичне майбутнє
України


Військово-політичні організації [Текст]: [про НАТО] // Економічна і соціальна геграфія світу.– Львів, 2002.– С.45.


Міжнародні організації. Геополітика та геостратегія [Текст]: [є відомості про НАТО] // П. О. Масляк. Країнознавство.– К., 2008.– С. 50–58.


Міжнародні організації та союзи [Текст]: [є відомості про НАТО] // В. В. Безуглий, С. В. Козинець. Регіональна економічна і соціальна географія світу.– К.: 2007.– С. 88–101.


Україна – НАТО: Майбутнє в руках минулого [Текст].– К.: Заповіт, 2004.– 176 с.
*
*
*

Безпека Європи – в руках самих європейців [Текст]: [про створення НАТО; Бухарестський саміт Альянсу і перспективи України]: бесіда з першим заст. міністра закорд. справ В. Хандогієм / спілкувався Юрій Медуниця // Урядовий кур’єр.– 2008.– 6 березня.– С. 4–5.


Бойко, Л. НАТО простягає руку дружби [Текст] / Л.Бойко // Урядовий кур’єр.– 2005.– 22 жовтня.– С. 5.


Вікуліна, Н. Двері в НАТО для України – відчинені [Текст]: інтерв’ю з генеральним секретарем НАТО / провела Н. Вікуліна // День. – 2004.– 4 червня.– С. 3.


Гречанінов, В. Шляхом Євроантлантичної інтеграції [Текст] / В. Гречанінов // Політика і час.– 2003.– №2.– С. 26–34.


Дудко, О. Координати безпеки для України: Місія Тарасюка [Текст]: [питання вступу в НАТО] / О. Дудко // Українська газета.– 2006.– 29 березня.– 4 квітня.– С. 4,16.


Зам’ятін, В. Виклики атлантизму [Текст]: [пріоритети НАТО та шанс України] / В. Зам’ятін // День.– 2004.– 12 лютого.– С. 1.

Зам’ятін, В. Наступний етап може бути «київським» [Текст]: [НАТО підтверджує політику «відкритих дверей»] / В. Зам’ятін // День.– 2004.– 30 червня.– С. 1,2.


Євроантлантична інтеграція: відкритий діалог проти застарілих міфів [Текст]: [делегація НАТО в Україні] // Урядовий кур’єр.– 2008.– 18 червня.– С. 2–3

Євроантлантичне майбутнє України [Текст]: // Поілтика і час.– 2007.– №7.– С. 19–21; 24–25.


Кириленко, В. Про НАТО – простими словами [Текст] / В. Кириленко // Свобода.– 2008.– 4 червня.– С. 11.


Кравченко, В. С. «Послухай, все в твоїх руках…» [Текст]: [вступ України до НАТО] / В. С. Кравченко, Т.Силіна // Дзеркало тижня.– 2005.– 22 жовтня.– С. 1,5.


Кравченко, В. Прощальні гастролі [Текст]: [візит в Україну генсека НАТО Джорджа Робертсона] / В. Кравченко // Дзеркало тижня.– 2003.– 25 жовтня.– С. 5.


Кравченко, В. Саміт у сімейному колі [Текст]: [Ризький саміт країн-членів НАТО] / В. Кравченко // Дзеркало тижня.– 2006.– 2 грудня.– С. 5.


Лише шляхом реформ [Текст]: [Україна – НАТО] // Урядовий кур’єр.– 2005.– 11 жовтня.– С. 4.

Ліберний, О. Про НАТО – без фарисейства [Текст] / О. Ліберний // Свобода.– 2007.– 13 січня.– С. 3.

Ліберний, О. Україна і НАТО [Текст]: [чи потрібен референдум?] / О. Ліберний // Свобода.– 2006.– 1 листопада.– С. 5.

Нова глава партнерства з НАТО [Текст] // Урядовий кур’єр.– 2005.– 22 квітня.– С. 3.


Паламар, А. Хто не за НАТО – той проти нас [Текст] / А. Паламар // Тернопіль вечірній.– 2008.– 7 травня.– С. 1, 13, 15.

Пошедіна, О. І. Що таке НАТО? [Текст]: [все про НАТО] / О. І. Пошедіна // Позакласний час.– 2009.– №3–4.– С. 133–140.

Про схвалення Плану дій Україна-НАТО та затвердження Цільового плану Україна-НАТО на 2003 рік [Текст]: [Державна рада з питань європейської і євроантлантичної інтеграції України] // Урядовий кур’єр.– 2003.– 2 квітня.– (орієнтир).

Рибак, Т. Хто нам перейшов дорогу до НАТО? [Текст] / Т. Рибак // Свобода.– 2006.– 11 листопада.– С. 5.


Рішення на користь України [Текст]: [рішення Бухарестського саміту НАТО щодо України] // Урядовий кур’єр.– 2008.– 3 квітня.– С. 1,2–3.

Руснак, І. У процесі воєнної реформи [Текст]: [стратегічні завдання поступової інтеграції України в НАТО] / І. Руснак // Політика і час.– 2003.– №11.– С. 9–13.

Семена, М. Трансатлантичний форум: Україна напередодні відповідального вибору [Текст]: [уривки з виступу голови НДП В. Пустовойтенка] / М. Семена // Україна і світ сьогодні.– 2004.– 12–18 червня.– С. 2, 4–5.

Сливка, П. «Час для НАТО настав [Текст]: [точка зору] / П. Сливка // Свобода.– 2007.– 17 березня.– С. 3.

Снігур, О. Усі на ПДЧ! [Текст]: [план дій щодо члества в НАТО…] / О. Снігур // Україна молода.– 2008.– 30 січня.– С.8.


Солодкий, С. Леонід Голопатюк: Членство в НАТО справа часу і зусиль [Текст] / С. Солодкий // День.– 2004.– 11 червня.– С. 3; Україна і світ сьогодні.– 2004.– 3–9 липня.– С. 9.

Сунгуровський, М.  Україна – НАТО: проблема свідомого вибору  [Текст] / М. Сунгуровський // Дзеркало тижня.– 2006.–2 грудня.–С. 5.


Темпи, мотиви, інтереси [Текст]: [що може прискорити вступ України до НАТО?] // День.– 2004.– 25 червня.– С. 4–5.

Третяк, В. Правильний вибір: Військово-політичний альянс сучасності [Текст]: [чи заважають українці Україні вступити до НАТО] / В. Третяк // Українська газета.– 2006.– 29 березня.– 4 квітня.– С. 9.


Україна – НАТО: відкритість для співпраці [Текст]: [саміт НАТО / РЄАП у Туреччині] // Урядовий кур’єр.– 2004.– 30 червня.– С. 1–2.


Україна – НАТО [Текст]: [співробітництво та спільні програми] // Географія та основи економіки в школі.– 2003.– №1.– С. 48–50.


Хандогій, В. Десять років особливого партнерства України з НАТО: мовою фактів [Текст] / В. Хандогій // Політика і час.– 2007.– №7.– С. 14–18.


Чікалін, В. Від войовничої агресивності до поваги [Текст]: [такі зміни вже відбулися у ставленні багатьох громадян до НАТО] / В. Чікалін // Урядовий кур’єр.– 2008.– 18 квітня.– С. 7; Наука і суспільство.– 2008.– №5–6.– С. 18–21.

Шаров, В. Розшифрувати НАТО [Текст] / В. Шаров // Україна.– 2008.– №5.– С. 33–35.


Шерр, Д. Україна і НАТО [Текст]: реалізм сьогодні, членство завтра? / Д. Шерр // Дзеркало тижня.– 2005.– 29 жовтня.– С. 4.
*
*
*


НАТО [Текст] // В. К. Губарев. Географія світу.– Донецьк, 2004.– С. 415.


Організація Північноатлантичного Договору [Текст] // Юридична енциклопедія. Т. 4.– К., 2002.– С. 306–307.

PAGE  
10

